

建章立制促整改 教育整顿见实效

呼和浩特讯 教育整顿工作开展以来,自治区戒毒管理局坚持把建章立制和解决问题统一起来,把“当下改”与“长久立”结合起来,研究制定和修订完善了一批务实有效的制度,推动教育整顿工作求实效、见长效。

提高认识,“早”谋划。该局党委高度重视制度建设,精心组织、周密部署,始终坚持把建章立制、巩固成效贯穿教育整顿全过程。成立了由局长、党委书记任组长,班子成员为副组长的建章立制组,形成了主要领导亲自抓、分管领导直接抓、责任部门具体抓的组织领导机构。坚持把“管用”作为建章立制的核心要求,立足局机关,着眼全系统,运用法治思维、系统思维,深入推进制度“废、改、

立”,坚决防止为建而建、流于形式。精心研究制定《内蒙古司法行政戒毒系统建章立制工作方案》,明确职责任务。

全面清理,“深”排查。坚持靶向发力、精准排查,认真梳理第一批教育整顿存在的普遍性、系统性和第二批教育整顿6大顽瘴痼疾整治重点内容,以及开门搞整顿收集到的意见建议,查找制度短板和漏洞,把“点”上问题上升为“面”上制度机制建设。梳理现行有效制度70项,废止制度9项。立足破解戒毒执法、财务管理、队伍建设、综合保障等方面的短板问题,新建制度25项、修订9项、废止9项。指导直属戒毒所新建制度62项、修订36项、废止7项。印发《关于进一步做好

戒毒制度“大排查、大整治”工作通知》,分类建立继续有效、废止、拟新建、拟修订制度责任清单,把制度建设工作做细做实。

高位统筹,“破”难题。以教育整顿为契机,下大力气破解制约和影响我区司法行政戒毒工作发展的瓶颈问题,健全完善病残吸毒人员收治和管理工作,推动修订完善《内蒙古自治区强制隔离戒毒诊断评估工作实施细则》,出台《内蒙古自治区病残吸毒人员收治管理办法》《内蒙古自治区强制隔离戒毒人员出所衔接工作办法》等规范性文件,促使司法行政戒毒管理工作科学化、规范化和标准化。

贯彻执行,“强”督导。坚持动员、执行和监督一起抓,把制度的学习、宣传、培训作为

教育整顿常治长效的一项重要内容,从源头上预防违反规章制度现象的发生。加强制度执行监督检查,对制度执行不到位的情况进行重点督促检查,保障制度有效执行。依据“谁制定、谁监督”原则,制定了制度监督责任清单,形成制度监督长效机制。综合运用局机关目标管理日常考核平台和执法平台、年终目标管理考核、综合运用视频监控、网络问卷调查等形式,压实部门对制度执行情况的监督,确保各项制度行得通、管得住、用得好。出台政务督办工作制度,提升办公综合部门督办公务工作效率,推动各方面整治从“治标”向“治本”迈进,切实用制度保障教育整顿成效。(卢志忠)

科学防范全方位 严把部队安全关

乌兰察布讯 今年以来,武警内蒙古总队乌兰察布支队将安全工作列为各项工作的重中之重来抓,采取切实有效的措施防患于未然,确保部队绝对安全稳定。

落实安全制度不走样。该支队坚持在“学习掌握、自觉遵守、严格执行”上下功夫,严格落实安全制度,不断增强官兵按规章制度办事的意识和自觉,努力形成“人按职责干、事按制度办”的良好作风。

排查安全隐患常态化。该支队把“没事当有事抓、把苗头当事故查、把小事当大事防”,开展常态化安全隐患排查工作,力争将各类安全隐患消灭在萌芽状态。

狠抓安全管控不放松。在季节更替、任务转换、人员调整、重大节日中,官兵思想活跃,事故案件易发,矛盾问题集中。对此,该支队超前预测、积极防范,力避引发不安全因素。(郭成 戚健)

巧妙运用“感情线” 编织内部“和谐网”

科尔沁讯 为巩固和发展团结友爱、和谐纯洁的内部关系,武警内蒙古总队兴安支队执勤二大队科尔沁右翼前中队注重运用“感情线”,编织内部关系“和谐网”,有效提升部队的凝聚力、向心力和战斗力。

结合工作任务实际和官兵现实思想特点,该中队扎实开展内部关系、心理健康等教育活动,引导一线带兵人主动更新理念、学会换位思考,做到在工作、学习、生活中多表扬、多认可、多鼓励,进一步凝心聚力、提振士气。同时,采取课余时间“讲一讲”、训练间隙“聊一聊”的方式,让官兵“零距离”接触,“心贴心”交流,谈工作、谈生活、谈追求、谈困惑,并跟进做好解难帮困和心理服务等,真正做到在关爱上动真情、在解难上用真心,让官兵笑容常绽放,训练更来劲,有效激发了官兵扎根军营、建功立业的工作热情,为圆满完成各项任务、实现部队安全稳定奠定了基础。(郭成 王建伟)

老人千里寻亲 民警倾情相助

通辽讯 近日,通辽市公安局科尔沁分局民族大学派出所民警在巡逻期间,遇见两名步履蹒跚的老人到民大寻人,巡逻民警胡会新、龙云鹏立即上前询问情况。经了解,得知两位老人系亲兄弟,从长春坐长途汽车辗转来到通辽寻找多年不见的80多岁的哥哥。

得知情况后,民警立即帮助老人展开寻亲工作。根据两位老人提供的姓名和年龄,民警通过线索核查,最终找到了这位八旬老人的住址。但遗憾的是,两位老人的哥哥已于去年过世。虽然未能如愿见到哥哥最后一面,但通过民警的帮助,两位老人也算了却了一桩心事。几日后,老人特意委托家人为民族大学派出所民警送来了一面锦旗,对该所民警竭诚为民服务的行为表示了衷心感谢。该所民警用实际行动践行了为民服务的初心和理念。(赵冰莹)

体能测试强素质 奋勇争先激活力



本报讯 (记者 刘琪) 为扎实推进“全警实战大练兵”,全面检验公安民辅警的身体素质,有效提升民辅警的健身意识,日前,呼伦贝尔市鄂伦春旗公安局组织开展了全警体能测试。

此次测试的项目按照公安民警体能锻炼达标标准设置,主要包括中长跑、往返

跑、立定跳远、俯卧撑等项目。各乡镇派出所立足当地实际,认真组织开展体能测试。测试场上,民辅警们精神抖擞、意气风发,顽强拼搏、奋勇争先。通过开展此次体能测试,广大民辅警对自己的身体状况有了清醒的认识,有效激发了大家的锻炼热情和拼搏劲头。

联合宣传营造声势

赤峰讯 当前正值候鸟迁徙季节,同时也是秋冬猎捕野生动物违法行为的高发期,为进一步加大保护野生动物宣传力度,提高群众关爱、保护野生动物意识,通辽铁路公安处赤峰西车站派出所联合赤峰市森林公安局、赤峰市松山区公安分局环食药侦大队在赤峰站内开展了野生动物保护宣传活动。

宣传活动现场设置了咨询台、摆放了宣传展板,悬挂了宣传条幅。期间,民警向候车

加强野生动物保护

群众、高铁站工作人员以及站内商铺发放了宣传资料,并详细讲解了野生动物保护知识以及相关法律法规,旨在进一步提高广大群众保护野生动物资源的意识,激发和调动全社会力量参与野生动物保护,自觉抵制食用、乱捕滥猎、非法买卖野生动物等违法犯罪行为。同时,民警还提示旅客及车站职工,如发现破坏野生动物资源的非法活动要及时向公安机关检举和揭发。(安宁)

交通宣传不松劲 “一盔一带”记心间

鄂尔多斯讯 为进一步加强“一盔一带”交通安全宣传教育工作,从源头上预防和减少交通事故的发生,近日,鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队在沿线康巴什、暖水、沙圪堵收费站出入口,开展了“一盔一带”主题宣传活动。

活动中,宣传民警在收费站出入口为过往车辆驾驶人发放宣传单,详细讲解安全带的重要性、后排乘客和儿童如何正确使用安

全带等知识,并结合身边的典型事故案例,深刻剖析了发生交通事故时,系安全带与不系安全带所产生的不同后果,教育引导广大交通参与者养成驾车使用安全带的良好习惯,自觉遵守交通法规,安全文明出行。同时,该大队宣传民警通过以案释法的方式,面对面提醒广大群众要不断提升交通安全意识和遵规守法理念,坚决杜绝各类交通违法行为。(宝阳)

借助科技力量

阿勒腾席热讯 为严格落实疫情防控相关工作,切实做好疫情防控各项工作,近日,鄂尔多斯市伊金霍洛旗公安局监管大队采购了一台智能雾化测温消毒门,将其安装在看守所大厅入口处,该设备具有无接触式、雾化消毒、智能体温检测三大功能,真正做到了“无感同行”精准消毒防疫。

做好疫情防控

该设备的投入使用,让所内民辅警和前来办事群众仅需几秒钟就可以完成消毒和体温检测,大幅度提高了审核效率,减少了因人员聚集接触式检测可能引起的交叉感染,切实提高了工作效率,同时为民辅警及办事群众的平安健康提供了安全保障。(白丽霞)

爱心企业赠物资 浓浓关怀暖警心

呼和浩特讯 本轮疫情发生后,呼和浩特市赛罕区分局全体民辅警夜以继日地坚守在疫情防控一线,用责任和担当筑起了一道生命防线。与此同时,很多热心群众纷纷捐资献物,助力疫情防控。

11月2日下午,青再智慧普法集团联合内蒙古吉吉广告传媒有限公司来到赛罕区公安分局,为奋战在一线的执勤公安民辅警送上了3万只N95医用口罩。爱心企业负责人表示,希望民警们奋战在抗击疫情一线的同时也要保护好自身安全。

疫情防控工作紧锣密鼓,民辅警不惧艰难险阻,奋勇冲锋在疫情防控一线,全力保障着社会安宁。暖心的是,他们不是自己在战斗,在逆行抗疫的路上,得到了群众的支持和理解。(杨晓东)

以练为战强本领 打好防控主动仗

明安图讯 为全面做好新冠肺炎疫情防控准备工作,切实提升大规模人群核酸检测组织、协调等应急处置能力,近日,锡林郭勒盟正镶白旗公安局在明安图镇南木汗东苑小区参演了全员核酸检测实战演练。

本次演练严格按照疫情防控工作要求,科学设立了单向入口、出口、信息录入区、等候区、待采区、无智能手机人员绿色通道、发热病人临时隔离留观室等区域,并标明隔离线和一米线,避免人群聚集。演练过程中,该局民辅警组织居民有序到达采样现场,并现场指导居民扫码报到,引导居民依次入场采样,各部门、各警种互相配合,行动迅速。通过开展此次应急演练,进一步检验和提升了公安机关新冠肺炎疫情防控队伍组织动员能力、综合协调能力和应急处置能力,确保在疫情关键时刻能够做到“拉得出、用得上、打得赢”。(武可默)

心理疏导除隐患 拧紧监所安全阀

大板讯 赤峰市安全监管场所巴林右旗看守所积极采取有效措施,做好在押人员心理疏导工作,全力筑牢监所安全防线。

注重把握在押人员思想动态与心理健康教育相结合。全面摸排在押人员思想动态和心理健康情况,通过深入细致的谈话教育走进在押人员的内心世界,确保随时发现问题,及时解决问题,不留安全隐患。注重把心理疏导与心理健康知识宣传相结合。充分发挥心理咨询师专业优势,引导在押人员培养积极向上的心理素质,不断提升自我调整和自我疏导能力。注重把关心关爱与心理健康教育相结合。管教民警本着人性化管理的原则,注重把真情关爱融入日常教育管理,通过生日送祝福以及定期更换图书杂志等措施,帮助在押人员疏解放松紧张压抑的情绪,引导在押人员树立正确的人生观和价值观,切实提升教育感化效果。(刘莹)